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Einbauanleitung
Elektroanlage fiir Anhdangevorrichtung 7/13-polig

Westfalia Nr.: 323 048 300 107/113

Verwendungsbereich: Rover Defender, Discovery ab 10/98
Montagezeit ca. 30 min

Allgemeine Hinweise:

Vor Arbeitsbeginn bitte die Einbauanleitung durchlesen.

Die Installation des Elektrosatzes darf nur bei abgeklemmter Batterie von Fachpersonal durchgefiihrt
werden.

Achtung: Elektronisch gespeicherte Daten (Autoradio, Bordcomputer, etc.) kénnen verloren gehen.
Die Steckdose in diesem Kabelsatz hat serienmafig einen Abschaltkontakt fir die fahrzeugeigene
NebelschluBleuchte. Bei Anhangerbetrieb ist die NebelschluBleuchte des Zugfahrzeugs auler Funk-
tion.

Eine C2-Kontrollleuchte mit entsprechendem Relais fir Anhangerbetrieb istim Fahrzeug schon vor-
gerustet. Die Kontrollleuchte blinkt nur bei angekuppelten Anhanger. Ein einmaliges aufblinken ohne

Anhénger ist zulassig.

Ein Steckdosenadapter darf nurim Anhangerbetrieb genutzt werden. Nach dem Anhéngerbetrieb ist
dieser zu entfernen!

Mafigebend fir alle Rechtsfragen ist die deutschsprachige Ausgabe dieser Einbauanleitung.

Anderungen vorbehalten!



Verlegung Leitungsstrang, Anschlul® NebelschluRleuchte

1.
2.

4.

5.

Masseleitung von der Batterie abschlie3en.

Im rechten hinteren Unterboden des Fahrzeugs, am rechten hinteren Radlauf, befindet sich
der Zentralstecker fur Anhangevorrichtungen. Den Stecker des Anhangerleitungsstranges in
diesen einstecken. Den Leitungsstrang zum Steckdosenhalteblech verlegen.

Nur Defender: Die 2-polige Leitung durch die Tille in die NebelschluBleuchte fuhren. Leitung
der NebelschluBleuchte Fahrzeug (schalterseitig) durchtrennen. Das schalterseitige Ende der
durchtrennten Leitung mit der Farbe blau, und das lampenseitige Ende mit der Farbe grau
des Anhangerleitungsstranges mittels der beiliegenden Flachsteckkontakte verbinden.

Nur Discovery: Oberhalb der groRen Kabeldurchfihrung im rechten Heckbereich an der
zugeklebten Durchfiihrung ein 6mm Loch einbringen und die 2-polige Leitung durchziehen. Im
Innenraum an dieser Stelle befindet sich ein Brickenstecker fur die NebelschluBleuchten-
Verdrahtung. Hier den Kontakt mit den 2 Leitungen (Doppelanschlag) aus dem Gehause
entriegeln und beiliegende Isolierhiilse aufstecken. An die blaue Leitung der E-Anlage eine
Flachsteckhilse ancrimpen und in die freigewordene Gehdusekammer stecken. An die graue
Leitung einen Flachstecker ancrimpen, Isoliergehduse aufschieben und mit der
fahrzeugseitigen Flachsteckhtilse verrasten.

Den Leitungsstrang durch das Loch im Halteblech stecken und die Steckdosendichtung
aufziehen.

Kontakteinsatz aus dem Steckdosengehause driicken, die Steckdose wie folgt anschliel3en:

Belegung der 7-poligen Steckdose:

schwarz/weil} 1 Fahrtrichtungsanzeiger, links
blau 2 Nebelschluleuchte Anhanger
braun/weif} 3 Masse fur Kontakte 1-8
schwarz/grin 4 Fahrtrichtungsanzeiger, rechts
grau/rot 5 Rechte SchluRleuchte
schwarz/rot 6 Bremsleuchten

grau/schwarz 7 Linke Schlu3leuchte

grau 8 Nebelschluleuchte Abschaltung

Belegung der 13-poligen Steckdose:

schwarz/weil} 1 Fahrtrichtungsanzeiger, links

blau 2 NebelschluBleuchte Anhanger

grau 2a NebelschluRleuchte Abschaltung
braun/weil} 3 Masse fur Kontakte 1-8

schwarz/grin 4 Fahrtrichtungsanzeiger, rechts

grau/rot 5 Rechte SchluRleuchte

schwarz/rot 6 Bremsleuchten

grau/schwarz 7 Linke Schlu3leuchte

grin 8 Ruckfahrleuchte

rot2.5 9 Stromversorgung Dauerplus

braun 2.5 13 Masse fur Kontakt 9

6. Nur13-polig: Masseleitung mit Ringése an geeigneten Massepunkt anschliessen.
7.  Steckdose mit Dichtung auf das Steckdosenhalteblech montieren, Leitungsstrange mit Kabel-

8.

bindern fixieren.
Masseleitung an die Batterie anschlieen und E-Anlage mit einem Prifgerat oder Anhanger
auf Funktion prifen.



CZ,

Navod k nabudovani

Elektrické prisluSenstvi k zafFizeni pro pripojovani privésu
7/13ti polové

Westfalia-objednaci Cislo: 323 048 300 107/113

Oblast nasazeni: Rover Defender, Discovery od 10/98

Doba montaze cca 30 min.
VsSeobecné informace:
Pred zaCatkem prace si preCtéte prosim navod k nabudovani.
Instalace smi byt provadéna pouze odbornym personalem pfi odpojené baterii.
Pozor: Elektronicky ulozena data (autoradio, palubni pocitaC, atd.) mohou byt ztracena.
Zasuvka v této sadé vodiCu ma sériové zabudovany odpojovaci kontakt pro koncové mlhové
svétlo vozidla. Pri provozu s privesem je vlastni koncové mlhové svétlo tazného vozidla vyfazeno
Z provozu.
Jedno kontrolni svétlo C2 s pfislusnym relé pro provoz s priveésem je jiz ve vozidle.
Kontrolka blika pouze pfi pripojeném priveésu. Jedno zabliknuti bez pfipojeného privésu je
pfipustné.

Zasuvkovy adaptér smi byt pouzit pouze pfri provozu s privesem. Po odpojeni privesu adaptér
odstrante!

Smérodatnym pro vSechny pravni otazky je némecké vydani navodu k nabudovani.

Zmeny vyhrazeny!



Instalace vétve vedeni, pripojeni koncoveho svétla do milhy

1.
2.

4.
5

Uzemnovaci kabely odpojit od baterie.

Na pravé strané dna vozidla, na zadnim kole, se nachazi centralni zastrCka pro tazna
zarizeni.

ZastrCku kabelové vétve privésu zde zastCit. Vétev vedeni instalovat k upevinovacimu
plechu zasuvky.

Pouze Defender: 2-polové vedeni prostréit prachodkou do koncového svétla do mihy.
Oddglit vedeni koncového svétla do mlhy vozidla (na strané spinace). Konec oddéleného
vedeni modré barvy na strané spinaCe a konec Sedé barvy na strané zZarovky z kabelového
svazku privésu spojit prilozenymi plochymi konektory.

Pouze Discovery: Nad velkou kabelovou priichodkou v pravé zad'ové ¢asti u zalepené
prachodky vyvrtat diru 6 mm a protahnout ji 2po6lové vedeni. Ve vnitfnim prostoru se na
tomto misté nachazi muastkova zastrcka pro zapojeni koncového svétla do mihy. Zde se
odblokuje kontakt s 2 vedenimi (dvoji doraz) z pouzdra a nastrCi se pfilozena izolacni
objimka. Na modré vedeni el. zafizeni se prikrimpuje plocha nastréna dutinka a zastrci
se potom do uvolnéné komory pouzdra. Na Sedé vedeni prikrimpovat plochy konektor,
nasunout izolacni pouzdro a spojit na zapadnuti s plochou nastrénou dutinkou na strané
vozidla.

Svazek vedeni prostréit otvorem v upeviiovacim plechu a natahnout tésnéni zasuvky.
Kontaktni viozku vytlaCit z krytu zastrCky, zasuvku pripojit nasledovné:

Obsazeni 7-pélové zasuvky:

cerny/bily 1 ukazatel sméru jizdy, levy
modra 2 koncové svétlo do mlhy privés
hnéda/bila 3 uzemnéni pro kontakty 1-8
cerna/zelena 4 ukazatel sméru jizdy, pravy
Seda/Cervena 5 pravé koncové svétlo
¢erna/cervena 6 brzdova svétla

Seda/Cerna 7 levé koncoveé svétlo

Seda 8 koncové svétlo do mlhy vypnuti

Obsazeni 13-pdlové zasuvky:

cerny/bily 1 ukazatel sméru jizdy, levy
modra 2 koncové svétlo do mlhy privés
Seda 2a koncové svétlo do mlhy vypnuti
hnéda/bila 3 uzemnéni pro kontakty 1-8
cerna/zelena 4 ukazatel sméru jizdy, pravy
Seda/Cervena 5 pravé koncové svétlo
¢erna/cervena 6 brzdova svétla

Seda/Cerna 7 levé koncoveé svétlo

zelena 8 zpétny svétlomet

Cervena 2.5 9 zasobeni proudem trvalé plus
hnéda 2.5 13 uzemnéni kontakt 9

6. Pouze 13-pdlové: Uzemnovaci vedeni pfipojit prstencovou uchytkou na vhodny

7.

uzemnovaci bod.

Zasuvku s tésnénim namontovat na upevinovaci plech zasuvky.

Vétve vedeni upevnit pomoci kabelovych svorek.

Uzemnovaci vedeni pfipojit na baterii a prezkouSet E-zarizeni pomoci kontrolniho
pristroje nebo pfivésu.



DK

Montageanvisning

Elektroanlaeg til anhangeroptraek 7/13-polet

Westfalia-bestillingsnr.: 323 048 300 107/113
Anvendelsesomrade: Rover Defender, Discovery fra 10/98
Montagetid ca. 30 minutter
Generelle henvisninger:
Far arbejdet pabegyndes, skal man lazese montageanvisningen igennem.
Installationen af el-saettet ma udelukkende gennemfgres af en elektriker, nar batteriet er frakoblet.
Opmaerksom: Informationer der er lagret elektronisk (bilradio, bordcomputer osv.) kan ga tabt.

Stikdaserne i dette kabelsast har som standard en frakoblingskontakt til karetajets egen tagebaglygte.
Ved drift med anhaengeren bliver kgretgjets egen tagebaglygte sat ud af funktion.

Kgretgijet er allerede udstyret med en C2-kontrollampe med passende relee til anhaengertraek.
Kontrollampen blinker udelukkende ved tilkkoblet anhaenger. Et enkelt blink uden anhaenger er tilladt.

En stikdaseadapter ma udelukkende anvendes ved drift med anhasngeren. Efter driften med
anhaengeren skal denne fiernes!

Retningsgivende for alle juridiske spargsmal er den tysksprogede udgave af denne
montageanvisning.

Retten til zendringer forbeholdes!



Udlaegning af ledningsstreng og tilkobling af tagebaglygte

1.  Tag batteriets stelledning af.

2.  Hovedkontakten for anhaengertraek befinder sig pa keretgjets hajre, bagerste, underste bund,
ved det hgjre baghjul.

Stik stikket pa anheengertraekkets ledningsstreng ind i denne. Treek ledningsstrengen hen til
stikkontaktholderen.

3.  Kun Defender: Trask den 2-polede ledning gennem tyllen ind i tdgebaglygten. Overskeer
ledningen til karetgjets tagebaglygte (pa streamkontaktsiden). Tilslut den bla ende pa den
overskarede ledning (pa stramkontaktsiden) med den gra ende pa
anheaengerledningsstrengen (pa lampesiden) ved hjeelp af den vedlagte fladstikkontakt.

Kun Discovery: Bor et hul pa 6 mm ved den tilklasbede gennemfaring (over den store
kabelgennemfgring) i det bagerste, hgjre omrade, og trask den 2-polede ledning igennem. Pa
dette sted sidder der indvendigt et brostik til tagebaglygtens ledningsfaring. Frigar her
kontakten med de to ledninger (dobbeltanslag) fra huset, og saet den vedlagte isoleringstylle
pa. Saet en fladstiktylle pa el-anleeggets bla ledning, og stik den ind i det ledige hus. Saet et
fladstik pa den gra ledning, skub isoleringshuset pa, og saet det sammen med fladstiktyllen
pa keretgjet indtil indgreb.

4.  Stik ledningsstrengen gennem hullet i holdepladen, og traek stikkontakttaetningen pa.

5 Tryk kontaktindsatsen ud af stikkontakthuset, og tilslut stikkontakten pa falgende made:

Den 7-polede stikkontakts belagning:

sort/hvid 1 kareretningsviser, venstre

bla 2 tadgebaglygte, anhaenger

brun/hvid 3 stelforbindelse for kontakterne 1-8
sort/grgn 4 kareretningsviser, hgjre

gra/rgd 5 hgjre baglygte

sort/rgd 6 bremselygter

gra/sort 7 venstre baglygte

gra 8 tagebaglygte, udkobling

Den 13-polede stikkontakts belaegning:

sort/hvid 1 kareretningsviser, venstre
bla 2 tadgebaglygte, anhaenger
gra 2a tagebaglygte, udkobling
brun/hvid 3 stelforbindelse for kontakterne 1-8
sort/grgn 4 kareretningsviser, hgjre
gra/rgd 5 hgjre baglygte

sort/rgd 6 bremselygter

gra/sort 7 venstre baglygte

gren 8 baklygte

red 2.5 9 stremforsyning konstant plus
brun2.5 13 stelledning for kontakt 9

6. Kun 13-polet: Tilslut stelledningen med ringgijet til et egnet stelpunkt.

7. Montér stikkontakten med teetning pa stikontaktholderen.

Fastger ledningsstrengene med kabelsamlerne.
8.  Fastggr stelledningen til batteriet, og kontrollér el-anleeggets funktion med et kontrolapparat
eller en anhaenger.



Instrucciones de montaje

Instalacion eléctrica para enganche 7/13 polos

Num. de pedido Westfalia: 323 048 300 107/113
Ambito de aplicacion: Rover Defender, Discovery a partir de 10/98
Tiempo necesario para el montaje aprox. 30 minutos
Indicaciones de caracter general:
Lea las instrucciones de montaje antes de comenzar el trabajo.

La instalacion del juego eléctrico puede ser efectuada solamente por personal especializado y con
la bateria desembornada.

Atencion: pueden perderse los datos memorizados electrénicamente (autorradio, ordenador de
abordo, etc.).

La caja de enchufe de este juego de cables posee de serie un contacto de desconexién para la luz
trasera antiniebla del propio vehiculo. La luz trasera antiniebla del vehiculo tractor queda fuera de
servicio al circular con remolque.

En el vehiculo viene ya equipada una luz testigo C2 con su correspondiente relé para la conduccién
con remolque.

La lampara de control luce intermitentemente sélo estando enganchado el remolque. Esta permitido
un unico destello al circular sin remolque.

El adaptador para caja de enchufe puede utilizarse solamente en servicio con remolque. jRetirar el
adaptador al circular sin remolque!

Para cualquier cuestion legal sera valida unicamente la edicion en aleman de estas instrucciones
de montaje.

Reservado el derecho de introducir modificaciones!



Tendido del haz de cables, conexién de la luz antiniebla trasera E

1.
2.

Desconectar el cable de masa de la bateria.

En el bajo derecho trasero del vehiculo, en el paso de rueda, se halla el enchufe central para
dispositivos de remolque.

Insertar aqui el enchufe del haz de cables del remolque. Tender el haz de cables hasta la
chapa soporte de la caja de enchufe.

Sdélo Defender: Hacer pasar el cable de dos polos a través del manguito en el antiniebla
trasero. Cortar el cable del antiniebla trasero del vehiculo (por el lado del interruptor). Mediante
los enchufes de contacto plano suministrados, conectar el extremo del cable cortado del lado
delinterruptor con el color azul, y el extremo del lado de la luz con el color gris del haz de cables
de remolque.

Sdlo Discovery: En el area trasera derecha, por encima del pasacables grande, hacer un
orificio de 6 mm en la guia de conduccién pegada, y hacer pasar el cable de dos polos. Al
interior de ese punto se encuentra un conector tipo puente para el cableado de la luz antiniebla
trasera. Desbloquear aqui el contacto con los dos cables (doble tope) de la carcasa y conectar
el manguito aislante adjunto. Engarzar en el cable azul de la instalacion eléctrica un conector
macho plano e insertarlo en la camara de la carcasa. Engarzar un conector macho plano en el
cable gris, introducir la carcasa aislante y bloquear con el manguito de enchufe plano lateral del
vehiculo.

Introducir el haz de cables a través del agujero en la chapa de soporte y montar la junta para la
cajade enchufe.

Presionar la pieza de contacto afuera de la carcasa de la caja de enchufe y efectuar las
conexiones en ésta como sigue:

Asignacion de contactos de la caja de enchufe de 7 polos:

negro/blanco 1 Indicador del sentido de marcha, a izquierda
azul 2 Luz antiniebla trasera remolque
marron/blanco 3 Masa para contactos 1-8

negro/verde 4 Indicador del sentido de marcha, a derecha
gris/rojo 5 Luz trasera derecha

negro/rojo 6 Luces de freno

gris/negro 7 Luz trasera izquierda

gris 8 Desconexién luz antiniebla trasera

Asignacién de contactos de la caja de enchufe de 13 polos:

negro/blanco 1 Indicador del sentido de marcha, a izquierda
azul 2 Luz antiniebla trasera remolque

gris 2a Desconexién luz antiniebla trasera
marron/blanco 3 Masa para contactos 1-8

negro/verde 4 Indicador del sentido de marcha, a derecha
gris/rojo 5 Luz trasera derecha

negro/rojo 6 Luces de freno

gris/negro 7 Luz trasera izquierda

verde 8 Luz de marcha atras

rojo 2.5 9 Alimentacién de corriente posit. perman.
marrén 2.5 13 Masa para contacto 9

6. Solo para 13 polos: Conectar el cable de masa con corcheta anular en el punto de masa

7.

apropiado.

Montar la caja de enchufe con la junta en la chapa soporte de la caja de enchufe.

Fijar los haces de cables con los sujetacables.

Conectar el cable de masa a la bateria y comprobar el funcionamiento de la instal. el. con un

equipo de pruebas o un remolque. 9



Instructions de montage
Installation électrique pour dispositif d’attelage 7/13 bornes

Référence Westfalia: 323 048 300 107/113
Domaine d’utilisation: Rover Defender, Discovery a partir de 10/98
Durée du montage environ 30 minutes
Informations générales:
Avant de commencer les travaux, veuillez lire les instructions de montage.
Seul du personnel qualifié a le droit d’installer le set électrique aprés avoir débranché la batterie.

Attention : les données électroniques mémorisées (autoradio, ordinateur de bord, etc.) peuvent
disparaitre.

La prise de courant de ce faisceau comporte, de série, un contact de coupure pour I'antibrouillard
arriere de la voiture. L’'antibrouillard arriére de celle-ci est neutralisé lorsqu’une remorque/caravane y
est attachée.

Le véhicule est équipé au préalable d'un voyant de contréle C2 avec un relais correspondant pour
remorquage.

Le témoin de contréle clignote uniquement si une remorque/caravane est attachée. Il n'y a pas
d’anomalie s'il clignote une seule fois alors qu’'une remorque/caravane n’est pas attachée.

Un adaptateur pour prise de courant ne doit étre utilisé que si une remorque/caravane est tractée. Le
retirer apres I'avoir détachée!

L’édition en allemand de ces instructions de montage est la seule valable en ce qui concerne les
questions juridiques.

Tous droits de modifications réservés!
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Pose du faisceau de cables, connexion du feu antibrouillard arriére

1.
2.

4.

5.

Déconnecter le cable de la masse de la batterie.

Sur le c6té droit du dessous de caisse, au niveau de la roue arriére droite se trouve

la prise centrale pour attelages.

Enficher le connecteur du faisceau de cables de la remorque a cet endroit. Poser le faisceau
de cables jusqu'a la tole de support de la prise.

Uniquement pour Defender : Faire passer le cable a deux péles a travers la gaine, dans le
feu antibrouillard arriere. Sectionner le cable du feu antibrouillard arriere (c6té interrupteur).
Relier I'extrémité du cable sectionné du faisceau de la remorque, cété interrupteur, de couleur
bleue et I'extrémité de couleur grise, cbté lampe au moyen de la fiche plate fournie. Uniquement
pour Discovery : Percer un trou de 6 mm au-dessus du passage de cables large situé dans le
coin arriére droit, ou le passage de cables est obturé, et y faire passer le cable a deux péles. A
cet endroit de I'habitacle, se trouve un connecteur pont pour le cablage du feu antibrouillard
arriere. Retirer ici le contact avec les deux cables du boitier (deux fiches) et enfiler la gaine
d'isolation fournie. Sertir une fiche femelle plate sur le cable bleu de l'installation électrique et la
disposer a 'emplacement devenu libre dans le boitier. Sertir une fiche plate male sur le cable
gris, enfiler le boitier d'isolation et encliqueter avec la fiche femelle plate du véhicule.

Enfiler le faisceau a travers le trou dans la tole de support et mettre le joint d'étanchéité de la
prise.

Extraire l'insert électrique du boitier de la prise et connecter la prise comme suit :

Affectation de la prise a 7 poles :

noir/blanc 1 clignotant gauche

bleu 2 feu anti-brouillard arriere remorque
marron/blanc 3 masse pour les contacts 1-8
noir/vert 4 clignotant droit

gris/rouge 5 feu arriére droit

noir/rouge 6 feux stop

gris/noir 7 feu arriére gauche

gris 8 coupure feu antibrouillard arriére

Affectation de la prise a 13 pdéles :

noir/blanc 1 clignotant gauche

bleu 2 feu anti-brouillard arriere remorque
gris 2a coupure feu antibrouillard arriére
marron/blanc 3 masse pour les contacts 1-8

noir/vert 4 clignotant droit

gris/rouge 5 feu arriére droit

noir/rouge 6 feux stop

gris/noir 7 feu arriére gauche

vert 8 feu de recul

rouge 2.5 9 alimentation en courant positif continu
marron 2.5 13 masse pour contact 9

6. Uniquement pour 13 poles : Connecter le cable de la masse a un endroit approprié avec la

7.

cosse a ceillet.

Monter la prise avce le joint d'étanchéité sur la téle de support de la prise.

Fixer les faisceaux avec des bracelets.

Connecter le cable de la masse a la batterie et vérifier le fonctionnement de l'installation
électrique avec un appareil de contréle ou une remorque.
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FIN,

Asennusohjeet

Vetokoukun sahkoosien varustesarja 7/13-napainen jirjestelms

Westfalian tilausnro: 323 048 300 107/113

Kéayttokohteet: Rover Defender, Discovery alk. 10/98
Asennusaika noin 30 minuuttia

Yleiset ohjeet:
Lue asennusohjeet ennen tyon aloittamista.

Sahkolaitteiden asennuksen saavat suorittaa ainoastaan ammattimiehet ja akun tulee olla
poiskytkettyna.

Huom.: Sahkoisesti tallennettuja tietoja (autoradio, ajotietokone jne.) voi havita.

Taman kaapelisarjan pistorasiaan sisaltyy sarjavalmisteisesti ajoneuvon takavalojen katkaisija.
Kaytettaessa peravaunua ovat vetoauton takasumuvalot poissa kaytdsta.

Ajoneuvoon on asennettu jo vastaava relee ja C2-merkkivalo.
Merkkivalo vilkkuu ainoastaan perdvaunun ollessa kytkettyna. Kertavilkku ilman peravaunua on sallittu.

Pistorasia-adapteria saa kayttaa ainoastaan peravaunun yhteydessa. Se on poistettava perdvaunun
kayton jalkeen!

Naiden asennusohjeiden saksankielinen versio on maaraava kaikissa oikeustapauksissa.

Oikeudet muutoksiin pidatetaan!
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FIN,

Yhdyskaapelin ja takasumuvalon asennus

1.
2.

4.

5.

Irrota massakaapeli akusta.

Oikealla takana, ajoneuvon valipohjassa, oikean takapydran vieressa sijaitsee
vetojarjestelmien keskuspistoke.

Yhdista peravaunun kaapeli tdhan pistokkeeseen. Johdinvyyhteen asennus kiinnityspeltiin.
Vain Defender: Johtakaa 2-napainen johto takasumuvalon vieressa olevan aukon lapi. Erottakaa
ajoneuvon takasumuvalon johto (kytkinpaasta). Yhdistakaa katkaistun johtimen kytkinpaan sininen
sdie ja perakarryn johdinvyyhden lamppupaan harmaaseen saikeeseen mukana toimitetuilla
lattaliittimilla.

Vain Discovery: Ajoneuvon takaosaan oikealle suuren johtoaukon ylapuolelle on avattava 6
mm:n aukko ja vedettava 2-napainen johdin sen lapi. Samalla paikalla sisdpuolella on siltapistoke
takasumuvalon johdotusta varten. Irroittakaa nyt kahden johdon kontakti (kahdella ulostulolla)
kotelosta ja tydntakaa mukaan liitetty eristyshylsy paalle. Puristakaa sahkoélaitteiston siniseen
johtoon lattaliitin tydntékaa se vapautuneeseen koteloon. Puristakaa harmaaseen johtimeen
lattaliitin, tydntakaa eristyskotelo paalle ja lukitkaa kiinnitys ajoneuvon lattaliittimen kanssa.
Vetakaa johdinvyyhde kiinnityspellissa olevan aukon lapi ja asentakaa pistorasian tiiviste
paikalleen.

Poista kontaktisuoja pistorasian kotelosta, asenna pistorasia:

7-napaisen sahkérasian asennus:

musta/valkoinen 1 Suunnanosoittaja, vasen
sininen 2 Peravaunun takasumuvalo
ruskea/valkoinen 3 Massa liitannat 1-8
musta/vihrea 4 Suunnanosoittaja, oikea
harmaa/punainen 5 takavalo oikea
musta/punainen 6 jarruvalot

harmaa/musta 7 takavalo vasen

harmaa 8 Takasumuvalo pois

13-napaisen sahkodrasian asennus:

musta/valkoinen 1 Suunnanosoittaja, vasen
sininen 2 Peravaunun takasumuvalo
harmaa 2a Takasumuvalo pois
ruskea/valkoinen 3 Massa liitdnnat 1-8
musta/vihrea 4 Suunnanosoittaja, oikea
harmaa/punainen 5 takavalo oikea
musta/punainen 6 jarruvalot

harmaa/musta 7 takavalo vasen

vihrea 8 Peruutusvalo

punainen 2.5 9 Plusvirta

ruskea 2.5 13 Massa liitdnta 9

6. Vain 13-napainen: Liittakda maadoitusjohdon reikaliitin sopivaan maadoituspisteeseen.
7. Asenna pistorasia tiivisteineen kiinnityspeltiin.

8.

Kiinnita johdot sidospannoin.
Yhdista massajohto akkuun ja tarkasta sahkdéjarjestelman toimivuus sopivalla laitteella tai
peravaunulla.
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Installation Instructions

Electrical System for Towing Hitch 7/13-pin

Westfalia Order No.: 323 048 300 107/113
Area of Application: Rover Defender, Discovery from 10/98

Installation time approx.30 min.
General Information:
Before starting work, please read the installation instructions.
The electrical set may only be installed by specially-trained personnel with the battery disconnected.
Important: Any electronically stored data (car radio, onboard computer etc.) may be lost.
The electrical socket in this wiring harness is provided with a switch-off contact for the vehicles own
rear fog light as standard equipment. During trailer towing the rear fog light of the pulling vehicle is
inoperative.
The vehicle has already been equipped with a C2 indicator lamp with corresponding relay for towing
'Ir[]r?edﬁidicator lamp only flashes when a trailer is hitched to the vehicle. One-time flashing without a

trailer is permitted.

An electrical socket adapter may only be used during trailer towing, and must be removed after trailer
towing is completed!

The German version of these installation instructions shall be applicable in event of any legal
questions.

Subject to modification!
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Wire lane layout, rear fog lamp connection

1.
2.

o »

Remove earth wire from the battery.

The central connector for towed-vehicle assemblies is located at the right-hand side rear
wheel housing of the vehicle.

Connect the towed vehicle wire lane plug to this connector. Run the wire lane to the socket
retaining plate.

Only Defender: Insert the 2-pole lead through the sleeve into the rear fog lamp. Separate the
vehicle's rear fog lamp cable (switch side). Connect the switch-side end of the separated cable
with the colour blue and the lamp-side end with the colour grey from the towed vehicle wire lane
by means of the enclosed flat plug contacts.

Only Discovery: Drilla6 mm hole in the right-side tail area at the closed up leadthrough above
the large cable leadthrough and pull the 2-pole cable lead through it. There is a plug link in the
interior at this point for the rear fog lamp wiring. Here free the contact with the 2 leads (double
crimped) from the housing and put on the enclosed insulation bush. Crimp a flat plug receptacle
onto the blue wire of the electrical equipment and place into the now free housing. Crimp a flat
plug onto the grey wire, pull on insulation housing and secure with the vehicle's flat plug receptacle.
Insert the wire lane through the hole in the retaining plate and install the socket sealing.

Push the contact holder away from the socket housing and connect the power outlet as
follows:

Allocation of the 7-pin power outlet:

black/white 1 Direction of travel display, left
blue 2 Towed vehicle rear fog lamp
brown/white 3 Earth for contacts 1-8
black/green 4 Direction of travel display, right
grey/red 5 Right tail light

black/red 6 Stop lights

grey/black 7 Left tail light

grey 8 Rear fog lamp shutdown

Allocation of the 13-pin power outlet:

black/white 1 Direction of travel display, left
blue 2 Towed vehicle rear fog lamp

grey 2a Rear fog lamp shutdown
brown/white 3 Earth for contacts 1-8
black/green 4 Direction of travel display, right
grey/red 5 Right tail light

black/red 6 Stop lights

grey/black 7 Left tail light

green 8 Reversing lights

red2.5 9 Continuous positive power supply
brown 2.5 13 Earth for contact 9

6. Only 13-pin: Connect earth wire with ring eyelet to appropriate earthing point.
7 Fit power outlet with seal on the socket retaining plate.

8.

Fasten wire lanes with the cable binders.
Connect earth wire to the battery and test functionality of electrical system with a testing instru
ment or towed vehicle.
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Oonyieg TomwoUéTNONG

H\etoq eyatdotoaon yio T o@aioinq e@oin (eVENG ue otioLyuo. 7
13-mohuij

Westfalia-Ag10. ragayyeiiog: 323048 300 107/113

Touéog epaguoyic: Rover Defender, Discovery arté 10/98

Xpo6voc povrapiopatog epimov 30 Aemtd.
I'eviég vmooci&erg:
[Towv apyloete TNV epyaoia olaPdote TEOoeTLd TIC 00MYiec ToTOVETNONC.

H eyatdotaon tov nietooAioylto vALoU emtoémetal vo TeoyuotoxotnVel uovo axd edotevuévo
TEOOMNLO 0L LE ATOOVVOEDEUEVT] TNV UToTOQl.

IMpoooyn: Ta nietoowd amodnevuéva otoryeio ( QaOLOQ®VO, NAETEOVLOG VTOAOYLOTNG
OYNUOTOG, .T.A. ) UTOQOVV VO X OoDOVV.

O 0evnot1006TN ¢ (TElla) 07 CVTO TO 0T BAMOLOV OLODETEL VOV LLOL ETTALPT] OTTEVEQYOTOINOMG
vl To TWo® ¢ oulyAng Touv oxfuatos. Katd tnv 0dnynon ue 10éiheg 1o TMo® Qo ouiyAng Tov
QUUOVAOU oyfuatoc TiDetol £T6¢ Aettovpylac.

To dxnua cival o €€oTTAICPEVO Pe pIa Auxvia eAéyxou C2 pe TO avTioTolixo PeAE yia AsiToupyia
PUMOUAKIONG.
H Auvyvia eréyyov avaPoofrvel uovo oe mepimtwon ovvdedeuévou tpéihep. To avafdounua po

(oQd TNG Auyviag X mELc To TEELAEQ ETUTEETETOL.

"Evac mpooapuoyéag tov gevuotoddtn (mpila) uropel va yonotpworondetl pdévo atd tnv 0dMynon
ue 1eélhep. Metd to mépag TG 00N yNong TEémel va aparpeel!

Xe Ve meplmtowon vowng daemviag LoyVel N yeQUavOe®Vn £€000M AUVTOV TOV 0N YLAOV
TomoVéTnonc.

Atotnotue 10 dolopa aAlaydv!
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TotroBETnon NS OE0UNS KAaAwdiwy, ouvdeon TTICw @avou OpiXANG

1.
2.

4.

5.

ATTOCUVOECTE TOV AYyWYO YEIWONG OTTO TNV UTTATAPIA.

27O TTioWw O&&i KATW PEPOG TOU OXMNUATOG, OTO TTIoW OEEi PTEPO, BPIOKETAI N KEVTPIKK) TTPICa
yia d1aTagelg KoToaddpou.

2.€ AuTAV BAATE TO BUCPA TNG BETHNG KAAWDdIWV pUUOUAKIONG. Mep&oTe TNV dECUN

TTPOG TO EAACHA OTAPIENG TNG TTPICAC.

Movov Defender: MepdoTe 10 2-TTOAIKS KOAWSIO GTO TTIOW QAVAPI OUIXANG MECT aTTO TO GTOIO.
KowTe T0 KOAWDIO TOU PpavapIioU ouiXANG ToOU OXAMATOC (ATTO TNV MEPI& TOU SIAKOTITN). ZUVOECTE
ME TRV BONBEIA TWV CUVNUUEVWY ETTITTEOWYV ETTAPWYV TNV PTTAE AKPN TOU KOPPEVOU KAAWDIou
ME TNV YKPI AKpn TNG O£0UNG KAAWDSIWV pUPOUAKNONG.

Movo Discovery: INavw atré Tnv diEAeucan KaAAwSiwv oTnv Oe&Id TTiow TTEPIOXT), OTO KOAANUEVO
TIEPACHA AVOIETE pIa TPUTTA 6 Mm Kal TTEPACTE TO 2-TTOAIKO KaAWSIO0. 2€ auTd TO ONMEIO OTOV
EOWTEPIKO XWPO UTTAPXEI EVa BUCUA-YEQUPA YIA TRV KOAWSIWOT TWV TTIOW QavapIwVY OHiXANG.
Edw amac@aliote atmd 1o TTEPIBANUA TNV €TTAQ ME Ta 2 KAAWdIa (SITTAGS odnyodg) Kai
TTPOCAPHOOCTE TOV CUVNUUEVO KAAUKA HOVWONG. 2TO PTTAE KAAWOIO TNG NAEKTPIKAG
EYKATAOTAONG TTPOCAPHOOTE £va €TTITTEOO PUCUA KAl CUVOECTE OTOV AeUBEPO BAAAUO TOU
TTEPIBANPATOG. 2TO YKPI KAAWDIO TTPOCAPUOCTE Eva ETTITTESO PUCUA, OTTPWETE TO JOVWTIKO
TTEPIBANPA KAl AC@AAIOTE OTO ETTITTESO BUOUA ATTO TNV PEPIA TOU OXHMATOG.

BaATe Tnv 6€0pun KaAwdiwv oTo EAacpa oTAPIENG HECA aATTO TNV TPUTTA KAl TOTTOBETOTE TO
TTapEPPUOUA TNG TTPICAGC.

MEoTe TNV TTPOCONKN eTTAPWY aTTd TO TTEPIBANUA TNG TTPICAG, CUBECTE TNV TTPI(A WG EEAG:

AvTioTolxia TnG 7-TTOAIKNAG TTpidag:

MaUpo/aoTTpo 1 PAag, apioTepd

MTTAE 2 Mio @avapl ogixAng pUPOUAKoUEVOU
Ka@E/AEUKO 3 eiwon yia eTTagég 1-8
Maupo/TTpdoivo 4 ®dAag, de€la

YKPI/KOKKIVO 5 Miow B€ei pavapl

MaUpPO/KOKKIVO 6 davdapia ppévwv

YKpPI/uaupo 7 Miow apioTepd Qavapl

YKpI 8 AIaKOTTA TTiIoCW @avapiou ouiXAng

AvTioTolxia Tng 13-TroAIKAg Trpidag:

MaUpo/aoTTpo 1 PAag, apioTepd
MTTAE 2 Miow @avapl ohixANG PUPNOUAKOUEVOU
YKpI 2a AIaKOTTA TTiIoCW @avapioU odiXANg
Ka@E/AEUKO 3 eiwon yia eTTagéc 1-8
Maupo/TTpdoivo 4 dAag, de€ia
YKPI/KOKKIVO 5 Miow B€ei pavapi
MaUpPO/KOKKIVO 6 davdapia ppévwv
YKpPI/uaupo 7 Miow apioTepd Qavapl
TTPACIVO 8 davdpl 61mobev
KOKKIVO 2.5 9 Mapoxn peupaTog uévipo ouv
Kageé 2.5 13 eiwon yia eTagn 9
6. Movo 13-roAIKOS: ZuvoEoTe TO KAAWDIO yeiwang Pe TNV podéAa 0To KATAAANAO onueio.
7.  ZuvapudoAoynoTe TNV TTPICa PE TO TTAPEPBUOUA OTO EAACHUA OTHPIENG.
2TEPEWOTE TIG OEOUESG KOAWDIWYV JE CUVOETHPEG.
8.  ZuvdEoTe TO KAAWDIO YEIWONG OTNV PTTATAPIA KAl EAEETE TNV NAEKTP. EYKATACTACH PE YIO

OUOKEUN €AEYXOU | JE PUHMOUAKOHEVO Qv AEITOUPYEI.
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Istruzioni di montaggio

Impianto elettrico per il gancio di traino 7/13 poli

N. d’ordinazione Westfalia: 323 048 300 107/113
Campo d’impiego: Rover Defender, Discovery a partire da 10/98
Tempo di montaggio circa 30 min
Avvertenze generali:
Prima di iniziare i lavori leggere le istruzioni di montaggio.
Il kit elettrico deve essere installato solo da tecnici specializzati dopo aver scollegato la batteria.

Attenzione: Si possono perdere i dati memorizzati elettronicamente (autoradio, computer di
bordo ecc.).

La presa di questo kit di cavi € dotata di serie di un contatto di disinserimento del retronebbia del
veicolo. Durante il funzionamento con rimorchio il retronebbia della motrice € quindi disinserito.

Il veicolo & gia dotato di una spia luminosa C2 con corrispondente rele per il funzionamento con
rimorchio.

La spia di controllo lampeggia solo con il imorchio agganciato. Un unico lampeggio senza rimorchio
€ consentito.

L'adattatore presa deve essere usato solo durante il funzionamento con rimorchio e deve essere
eliminato quando viene sganciato il imorchio!

Per qualsiasi controversia € valida I'edizione tedesca delle istruzioni di montaggio.

Ci riserviamo modifiche!
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Installazione del fascio di conduttori, connessione della luce antinebbia posteriore

1.
2.

Staccare il cavo di massa dalla batteria.

Nella fondo destro della scocca del veicolo, nell'asse della ruota posteriore destra, € situato

il connettore centrale per i dispositivi di rimorchio.

Inserire la spina del fascio di conduttori in questo connettore. Installare il fascio di conduttori
verso la lamiera portaprese.

Solo per Defender: inserire il conduttore a due poli, attraverso l'isolatore passante, nella luce
antinebbia posteriore. Staccare il conduttore della luce antinebbia posteriore del veicolo (lato
interruttore). Collegare I'estremita del lato interruttore del conduttore staccato con il colore blu e
I'estremita del lato lampada con il colore grigio del fascio di conduttori del rimorchio, usando i
contatti piatti in dotazione.

Solo per Discovery: Sopra al passante per cavi grande nell'area posteriore destra, praticare
un foro di 6 mm nel passante chiuso con I'adesivo e far passare il conduttore a due poli. In
questo punto dell'abitacolo si trova una spina a ponte per il cablaggio della luce antinebbia
posteriore. Sbloccare qui il contatto con i due cavi (doppia aggraffatura) dall'alloggiamento e
montare la guaina isolante in dotazione. Aggraffare al conduttore blu dell'impianto elettrico una
spina piatta femmina e inserirla nella sede dell'alloggiamento rimasta libera. Aggraffare al
conduttore grigio una spina piatta, disporre l'involucro isolante e bloccare con la spina piatta
femmina del veicolo.

Inserire il fascio di conduttori attraverso il foro nella lamiera di fissaggio e disporre la guarnizione
della presa.

Spingere fuori l'inserzione di contatto dalla scatola della presa e collegare la presa come
segue:

Assegnazione della presa a 7 poli:

nero/bianco 1 Indicatore di direzione, a sinistra

blu 2 Luce antinebbia posteriore del rimorchio
marrone/bianco 3 Massa per contatti 1-8

nero/verde 4 Indicatore di direzione, a destra
grigio/rosso 5 Luce antinebbia posteriore di destra
nero/rosso 6 Luci di arresto

grigio/nero 7 Luce antinebbia posteriore di sinistra
grigio 8 Luce antinebbia posteriore, disattivazione
Assegnazione della presa a 13 poli:

nero/bianco 1 Indicatore di direzione, a sinistra

blu 2 Luce antinebbia posteriore del rimorchio
grigio 2a Luce antinebbia posteriore, disattivazione
marrone/bianco 3 Massa per contatti 1-8

nero/verde 4 Indicatore di direzione, a destra
grigio/rosso 5 Luce antinebbia posteriore di destra
nero/rosso 6 Luci di arresto

grigio/nero 7 Luce antinebbia posteriore di sinistra
verde 8 Luce di retromarcia

rosso 2.5 9 Alimentazione corrente polo positivo continuo
marrone 2,5 13 Massa per contatto 9

6. Solo pertipo a 13 poli: collegare il cavo di massa con l'occhiello ad un punto di massa adeguato.
7 Montare la presa munita di guarnizione sulla lamiera portaprese.

8.

Fissare i fasci di conduttori con l'ausilio di fascette.
Collegare il conduttore di massa alla batteria e verificare il funzionamento dell'impianto

elettrico o del rimorchio con un apparecchio di controllo.
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Monteringsanvisning

Elektroanlegg til tilhengerfeste 7/13-polet

Westfalia-bestillingsnr.: 323 048 300 107/113

Bruksomrade: Rover Defender, Discovery fra 10/98

Monteringstid ca. 30 min.
Generelle henvisninger:
Vennligst les monteringsanvisningen far du begynner med arbeidet.
Monteringen av elektrosettet ma bare utfares av fagpersonale, med frakoblet batteri.
Advarsel: Elektronisk lagrede data (bilradio, kjsrecomputer osv.) kan ga tapt.

Stikkontakten i dette kabelsettet har som standard en kontaktbryter for bilens bakre takelys. Ved bruk
av tilhenger er trekkbilens bakre takelys ikke i funksjon.

Kjaretgyet er allerede utstyrt med en C2-kontrollampe med tilsvarende relé for tilhengerdrift.
Kontrollampene blinker bare ved tilkoblet tilhenger. Enkeltstaende blink uten tilkoblet tilhenger kan
forekomme.

Stikkontaktadapter ma bare benyttes nar tilhenger er tilkoblet. Etter endt bruk av tilhengeren ma denne
fiernes!

For alle rettslige sparsmal gjelder den tyske utgaven av denne monteringsanvisningen.

Endringer forbeholdes!
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Legging av ledningsstreng, tilkopling for take-baklys

1.
2.

4.
5

Kople fra jordledningen pa batteriet.

Pa kjaretayets bakre understell til hayre, pa bakre hjulkasse til hayre, befinner

tilhengerfestets sentralkontakt seg.

Stikk stgpselet til tilhengerledningsstrengen inn i denne kontakten. Legg ledningsstrengen
over til stikkontakens monteringsplate.

Kun Defender: Trekk den 2-polede ledningen gjennom rgret og inn i takebaklyset. Kapp av
ledningen for kjgretgyets tdkebaklys (pa brytersiden). Forbind den bla enden til den avkappede
ledningen (pa brytersiden) med den gra enden pa tilhengerledningsstrengen (pa lampesiden)
ved hjelp av den medfglgende flatstikkontakten.

Kun Discovery: Lag en 6 mm boring i hgyre hekkomrade ved den tilklebede gjennomfgringen
(over den store kabelgjennomfgringen) og trekk igjiennom den 2-polede ledningen. Innenfor dette
stedet befinner det seg en brokontakt for takebaklys-ledningsfaringen. Lasne her kontakten
med de 2 ledningene (dobbeltanslag) fra huset og sett pa den medfalgende isoleringshylsen.
Fest en flatkontakthylse pa den bla ledningen pa E-anlegget og sett den pa det huskammer
som har blitt ledig. Fest en flatkontakt pa den gra ledningen, skyv pa isoleringshuset og las den
fast til flatkontakthylsen (pa kjaretgysiden).

Stikk ledningsstrengen gjennom hullet i holdeplaten og trekk over stikkontakttetningen.

Trykk kontakinnsatsen ut av stikkontakthuset og kople stikkontakten til pa falgende mate:

Den 7-polede stikkontaktens tilordning:

svart/hvit 1 Kjgreretningsviser, venstre
bla 2 Take-baklys for tilhenger
brun/hvit 3 Jord for kontakene 1-8
svart/grgnn 4 Kjgreretningsviser, hgyre
gra/red 5 Hayre baklys

svart/rgd 6 Bremselys

gra/svart 7 Venstre baklys

gra 8 Take-baklys, utkopling

Den 13-polede stikkontaktens tilordning:

svart/hvit 1 Kjgreretningsviser, venstre
bla 2 Take-baklys for tilhenger
gra 2a Take-baklys, utkopling
brun/hvit 3 Jord for kontakene 1-8
svart/grgnn 4 Kjgreretningsviser, hgyre
gra/red 5 Hayre baklys
svart/rgd 6 Bremselys
gra/svart 7 Venstre baklys
grenn 8 Ryggelys
red 2.5 9 Strgmforsyning permanent pluss
brun2.5 13 Jord for kontakt 9
6. Kun 13-pols: Kople jordledningen med ringayet pa et egnet jordingspunkt.
7 Monter stikkontakt med tetning pa stikkontaktens monteringsplate.
Fest ledningsstrengene med kabelbinderne.
8. Kople enjordledning pa batteriet og kontroller med et testapparat eller med tilhengeren at

e-anlegget fungerer.
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Inbouwhandleiding
Elektrische installatie voor trekhaak 7/13-polig

Westfalia bestelnr.: 323 048 300 107/113

Toepassingsgebied: Rover Defender, Discovery vanaf 10/98

Montagetijd: ca. 30 min

Algemene aanwijzingen:
Lees a.u.b. deze inbouwhandleiding goed door voordat u met de werkzaamheden begint.

Deze elektrische inbouset mag uitsluitend door vakbekwaam personeel geinstalleerd worden en
tijdens de installatiewerkzaamheden moeten de accu-aansluitingen losgenomen zijn.

Let op: Elektronisch in het (de) geheugen(s) opgeslagen gegevens (autoradio, boordcomputer,
etc.) kunnen verloren gaan.

De contactdoos van dit inbouwpakket is standaard voorzien van een uitschakelcontact voor het
mistachterlicht van het trekkende voertuig. Bij het rijden met aanhangwagen is dus het mistachter-
licht van het trekkende voertuig buiten werking gesteld.

Een C2-controlelamp met corresponderend relais voor aanhangergebruik is al op het voertuig
aangebracht.

De controlelamp knippert uitsluitend bij aangekoppelde aanhangwagen. Een enkele keer oplichten
zonder aanhangwagen is toegestaan.

Een contactdoos-adapter mag uitsluitend bij het rijden met aanhangwagen gebruikt worden. Na het
afkoppelen van de aanhangwagen moet de adapter worden verwijderd!

Voor alle juridische kwesties is de Duitse tekst van deze inbouwhandleiding bindend.

Wijzigingen voorbehouden!
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Bedrading kabelbundel, aansluiting mist-achterlicht

1.
2.

o s

Koppel de massaleiding van de accu los.

In de bodembescherming rechtsachter in het voertuig, bij het rechts-achtere wielhuis, bevindt
zich de centrale stekker voor aanhangervoorzieningen.

De stekker van de aanhangerkabelbundel hier insteken. De kabelbundel naar de
contactdooshouder verplaatsen.

Alleen Defender: De 2-polige leiding door de bus naar het mistachterlicht leiden. Leiding van
het mistachterlicht van het voertuig (aan de kant van de schakelaar) doorknippen. Het blauwe
uiteinde van de doorgeknipte leiding aan de kant van de schakelaar, en het grijze uiteinde van
de aanhangerkabelstreng aan de kant van de lamp verbinden met de bijliggende viakke
stekkercontacten.

Alleen Discovery: In de afgeplakte doorvoer boven de grote kabeldoorvoer rechtsachter in de
wagen een gaatje van 6 mm maken en hier de 2-polige leiding doorheen trekken. In de
binnenruimte bevindt zich op deze plek een brugstekker voor de bedrading van het mistachter-
licht. Hier het contact met de 2 leidingen (dubbele crimp) uit de behuizing ontgrendelen en de
bijgeleverde isoleerhuls erop steken. Aan de blauwe leiding van de elektrische installatie een
vlakke stekkerhuls crimpen en deze in de vrijgekomen kamer van de behuizing steken. Crimp
een vlakke stekker aan de grijze leiding, schuif er een isoleerbehuizing op en klik het in de
vlakke stekkerhuls aan de kant van het voertuig.

Steek de kabelstreng door het gat in de blikken houder en trek de stekkerdoosafdichting omhoog.
Contactinzetstuk uit de contactdoosbehuizing drukken, en de contactdoos als volgt

aansluiten:

Toewijzing van de 7- pollge contactdoos:

zwart/wit Richtingaanwijzer, links

blauw 2 Mistachterlicht van aanhanger
bruin/wit 3 Massa voor contacten 1-8
zwart/groen 4 Richtingaanwijzer, rechts
grijs/rood 5 Rechter achterlicht

zwart/rood 6 Remlichten

grijs/zwart 7 Linker achterlicht

grijs 8 Mistachterlicht uitschakeling

Toewijzing van de 13-polige contactdoos:

zwart/wit 1 Richtingaanwijzer, links

blauw 2 Mistachterlicht van aanhanger
grijs 2a Mistachterlicht uitschakeling
bruin/wit 3 Massa voor contacten 1-8
zwart/groen 4 Richtingaanwijzer, rechts
grijs/rood 5 Rechter achterlicht

zwart/rood 6 Remlichten

grijs/zwart 7 Linker achterlicht

groen 8 Achteruitrijdlicht

rood 2.5 9 Stroomvoorziening dauerplus
bruin 2.5 13 Massa voor contact 9

6. Alleen 13-polig: Massaleiding met ringoog aan een geschikt massapunt aansluiten.
7.  Contactdoos met afdichting op de contactdooshouder monteren.

8.

Kabelbundels met kabelbinders vastmaken.
Massaleiding aan de accu aansluiten en elektrische-installatie met een testapparaat of een
aanhanger controleren.
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Monteringsanvisning

Elsystem for dragkrok 7/13-polig

Westfalia bestallningsnummer: 323 048 300 107/113

Anvandningsomrade: Rover Defender, Discovery fr.o.m. 10/98
Monteringstid ca 30 min

Allmanna anvisningar:

Las igenom monteringsanvisningen innan arbetet pabdérjas.

Installationen av el-satsen far endast genomféras med frankopplat batteri av fackpersonal.
Observera: Elektroniskt lagrade data (bilradio, bildator, etc) kan ga forlorade.

Eluttaget i denna kabelsats har som standard en frankopplingskontakt for bilens egna dimbakljus.
Vid kérning med slapvagn ar bilens dimbakljus ur funktion.

Fordonet har redan utrustats med en C2-kontrollampa med motsvarande rela for slapvagnskérning.
Kontrollamporna blinkar endast nar slapvagnen &r kopplad. En enstaka blinkning ar tillaten.

En eluttagsadapter far endast anvandas vid kérning med slapvagn. Nar man inte langre kér med
slapvagnen skall man ta bort adaptern!

Normgivande for alla rattsfragor ar den tyska utgavan av denna monteringsanvisning.

Med forbehall fér andringar!
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Ledningsdragning, anslutning dimbakljus

1.
2.

4.
5

Kabelschema for 7-polig stickdosa:
svart/vit

bla

brun/vit
svart/grén
gra/réd
svart/réd
gra/svart

gra

Kabelschema for 13-polig stickdosa:
svart/vit

bla
gra

brun/vit
svart/grén
gra/réd
svart/réd
gra/svart

gron

rod 2.5
brun2.5

6.
-

8.

Tag av jordkabeln fran batteriet.

huvudstickdosa.

Stick in slapvagnens ledningskontakt i denna. Dra ledningen fram till stickdosehallaren.

Pa fordonets bakre undergolv till héger, vid hoger bakhjul, befinner sig dragkrokens

Endast Defender: For den 2-poliga ledningen genom kabelgenomféringen fram till dimbakljusen.
Kapa bilens dimbakljusledningar (vid strombrytaren). Férbind den kapade ledningens bla ande
(vid strombrytaren) med den gra anden pa slapvagnsledningsstréangen (pa lampsidan) med

hjalp av de medféljande flatstiftskontakterna.

Endast Discovery: Borra ett 6 mm hal i bilens bakre del till hoger vid den igenklistrade
genomfdringen (ovanfér den stora kabelgenomféringen), och fér den 2-poliga ledningen genom
detta. | kupén finns en bryggkoppling fér dimbakljusens ledningsdragning. Lossa kontakten med
de tva ledningarna (dubbelanslag) fran huset och satt fast den medféljande isolerhylsan. Klam
fast en flatstiftshylsa pa elsystemets bla ledning och placera den i det nu lediga huset. Klam fast
en flatstiftskontakt pa den gra ledningen, tréd pa isolerhuset och sékra med bilens flatstiftshylsa.

For ledningsstrangen genom halet i hallarplattan och dra 6ver stickdosetatningen.
Tryck ut kontaktenheten ur stickdosehuset och anslut stickdosan enligt féljande:

O~NO T WN -

Q

2 OCoO~NOOOPAWNDN -

w

Endast 13-polig: Anslut jordkabeln med ringskon vid Iamplig jordningspunkt.

Kaorriktningvisare, vanster
Dimbakljus, slapvagn
Jord for kontakt 1-8
Kaorriktningvisare, héger
Hoger bakljus

Bromsljus

Vanster bakljus
Dimbakljus, frankoppling

Kérriktningvisare, vanster
Dimbakljus, slapvagn
Dimbakljus, frankoppling
Jord fér kontakt 1-8
Kérriktningvisare, hdger
Hoger bakljus

Bromsljus

Vanster bakljus

Backljus
Stromférsérjning pluspol
Jord fér kontakt 9

Montera stickdosa med tatning pa stickdosehallaren.

Gor fast ledningarna med buntband.

Anslut jordkabeln till batteriet och kontrollera e-anlédggningens funktion med ett

provningsinstrument eller slapvagn.
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Instrukcja montazu

Instalacja elektryczna haka holowniczego 7/13-zytowa

Nr zamowieniowy firmy Westfalia: 323 048 300 107/113
Zakres stosowania: Rover Defender, Discovery od 10/98

Czas montazu okoto 30 min.

Zalecenia ogodlne:
Przed rozpoczeciem pracy nalezy przeczytac instrukcje montazu.

Instalacja zestawu elekrycznego moze zostaC przeprowadzona wytgcznie przez personel
specjalistyczny przy odtgczonych zaciskach akumulatora.

Uwaga: Zgromadzone w pamieci dane elektroniczne (radio samochodowe, komputer
podktadowy, itp.) mogg zostaC skasowane.

Gniazdo wtykowe w tym zestawie przewodow jest seryjnie wyposazane w wytgcznik tylnych
Swiatet przeciwmgielnych samochodu. W czasie jazdy z przyczepg tylne Swiatta
przeciwmgielne samochodu nie dziatajg.

Pojazd zostat juz wczesniej wyposazony w lampke kontrolng C2 z odpowiednim przekaznikiem
dla trybu eksploatacji przyczepy.

Lampka kontrolna miga tylko wtedy gdy do samochodu doczepiona jest przyczepa.
Dopuszczalne jest jednokrotne migniecie lampki wtedy gdy przyczepa jest niedoczepiona.

Przystawke gniazda wtykowego wolno stosowac tylko w czasie jazdy z przyczepg. Po
zakonczeniu jazdy z przyczepg nalezy jg usungc!

W przypadku wystgpienia watpliwosci prawnych miarodajne jest niemieckojezyczne
wydanie niniejszej instrukcji montazu.

Zastrzega sie mozliwos¢ wprowadzania zmian!
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Zaktadanie wigzki przewodow kablowych, przytgczanie lampy pozycyjnej
przeciwmgielnej

1.
2.

Odtgczy¢ od akumulatora przewdd na mase

Po prawej stronie z tytu podwozia pojazdu, przy prawej tylne osi kota znajduje sie
centralna wtyczka dla urzadzenia haka holowniczego.

Podtgczy¢ do niej wtyczke wigzki przewodow kablowych przyczepy. Poprowadzic
wigzke przewodow kablowych do blaszki uchwytowej gniazda wtykowego.

Tylko Defender: PrzeciggngC dwoprzewodowy kabel przez przepust tylnej lampy
przeciwmgielnej. PrzecigC przewod lampy przeciwmgielnej pojazdu od strony wytgcznika.
Konce przecietego niebieskiego przewodu od strony wytgcznika oraz szarego przewodu
przyczepy od strony lampy potgczy¢ ze sobg za pomocg zatgczonego tgcznika
wtykowego.

Tylko Discovery: Powyzej duzego przepustu kablowego z tytu po prawej stronie przy
zaklejonym przepuscie wykona¢ otwor 6mm i przeciggng¢ 2-przewodowy kabel. W tym
samym miejscu w srodku znajduje sie wtyk mostkujgcy dla okablowania tylnych swiatet
przeciwmgielnych. Nalezy zdjg¢ styk z dwoma przewodami (podwaojny zacisk) z obudowy
i natozy¢ na niego tulejke izolacyjng. Na niebieskim przewodzie instalacji elektrycznej
zacisngc¢ ptaskg tulejke wtykowg i zamontowa¢ w wolnym komorze obudowy. Na szarym
przewodzie zacisngC ptaski wtyk, podciggnaC ostoneg izolacyjng i wcisng¢ do ptaskiej
tulejki wtykowej po stronie pojazdu.

Przeprowadzi¢ wigzke przewodow przez otwor w uchwycie i naciggng¢ uszczelke gniazka
wtykowego.

Wypchng¢ z obudowy gniazda wtykowego wktad stykowy i nastepujgco podtaczyc¢
gniazdo wtykowe:

Podtaczanie 7-biegunowego gniazda wtykowego:

czarny/biaty 1 lewy kierunkowskaz

niebieski 2 lampa pozycyjna przeciwmgielna przyczepy
brazowy/biaty 3 masa dla stykow 1-8

czarny/zielony 4 prawy kierunkowskaz

szary/czerwony 5 prawa lampa pozycyjna tylna
czarny/czerwony 6 Swiatta hamowania

szary/czarny 7 lewa lampa pozycyjna tylna

szary 8 wytgcznik lampy pozycyjnej przeciwmgielnej

Podtgczanie 13-biegunowego gniazda wtykowego:

czarny/biaty 1 lewy kierunkowskaz

niebieski 2 lampa pozycyjna przeciwmgielna przyczepy

szary 2a wytgcznik lampy pozycyjnej przeciwmgielnej

brgzowy/biaty 3 masa dla stykoéw 1-8

czarny/zielony 4 prawy kierunkowskaz

szary/czerwony 5 prawa lampa pozycyjna tylna

czarny/czerwony 6 Swiatta hamowania

szary/czarny 7 lewa lampa pozycyjna tylna

zielony 8 reflektor biegu wstecznego

czerwony 2.5 9 zasilanie statego plusu

brgzowy 2.5 13 masa dla styku 9

6. Tylko 13-stykowe: Zamocowac¢ przewdd masy z oczkiem w odpowiednim punkcie masy.

7. Zamontowac¢ gniazdo wtykowe z uszczelkg na blaszke uchwytowg gniazda wtykowego.
Ustali¢ pozycje przewodow kablowych wigznikami kabli.

8. Przytgczyc przewdd na mase do akumulatora i sprawdzi¢ instalacje elektryczng,

przyrzgdem kontrolnym lub skontrolowa¢ funkcjonowanie przyczepy.
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